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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Valle) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 8ª Reunião Ordinária da Comissão Especial destinada a 

proferir parecer ao Projeto de Lei nº 2.303, de 2015, do Sr. Deputado Aureo.  

 Encontra-se à disposição das Sras. e Srs. Deputados cópia da ata da 7ª 

Reunião, realizada no dia 27 de setembro. 

 Pergunto se há necessidade da leitura da referida ata. 

 O SR. DEPUTADO AUREO - Peço dispensa da leitura da ata, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Valle) - Está dispensada a leitura 

da ata.  

 Comunico o recebimento do seguinte expediente:  

 Ofício nº 699, de 2017, do Líder do PSDB, que indica a Deputada Laura 

Carneiro, do PMDB do Rio de Janeiro, como suplente desta Comissão Especial. 

 Passamos à apreciação dos requerimentos pautados.  

 Item 1. Requerimento nº 11, de 2017, do Sr. Aureo, que requer a realização 

de audiência pública com o intuito de discutir os efeitos dos bitcoins como arranjos 

de pagamentos, com os seguintes convidados: Sr. Alexandre Linhares, Professor da 

Escola de Administração Pública e de Empresas — EBAPE; e Sr. Rogério Mori, 

Professor da Escola de Economia da Fundação Getúlio Vargas — FGV. 

 Para encaminhar, tem a palavra o autor do PL 2.303/15 e do requerimento, o 

Deputado Áureo. 

  O SR. DEPUTADO AUREO - Sr. Presidente, senhoras e senhores que nos 

assistem pela TV Câmara, nosso projeto de lei é muito comentado e elogiado por 

toda a mídia e abordado por diversos órgãos.  

 Hoje o Brasil precisa de uma regulamentação para proteger o consumidor que 

investe em moedas virtuais. Alguns países estão tendo grande avanço, como o 

Japão, que regulamentou a moeda. E isso tem que ser visto com bons olhos para 

avançar aqui no Brasil.  

 Quero falar da experiência de Dubai, que está lançando a sua moeda digital; 

também de uma notícia publicada pela XP Investimentos, que começa agora a 

investir milhões de reais e abre um canal para investimentos no nosso País em 

bitcoins. 
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 Por isso, precisamos debater, discutir, não só as moedas, mas as questões 

das milhagens e de todos os arranjos de pagamentos em nosso País.  

 Então, aqui protocolamos alguns requerimentos, como o Requerimento nº 11, 

de 2017, que requer a realização de audiência pública com o intuito de discutir os 

efeitos dos bitcoins como arranjos de pagamento. Convidamos o Sr. Alexandre 

Linhares e o Sr. Rogério, para que possamos discutir e esclarecer essa questão das 

moedas virtuais.  

 Eu peço aos nobres pares a aprovação desse requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Valle) - Em votação o 

Requerimento nº 11, de 2017. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 O SR. DEPUTADO AUREO - Quero subscrever o Requerimento nº 12, de 

2017, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Valle) - Item 2. Requerimento nº 

12, de 2017, do Sr. Expedito Netto, que requer realização de audiência pública para 

debater a “possibilidade de crimes, no âmbito do mercado de moedas virtuais, e as 

suas implicações para os consumidores”, com os seguintes convidados: 

representante do Ministério Público Federal e representante da Secretaria Nacional 

do Consumidor. 

 Em votação o Requerimento nº 12, de 2017. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado.  

 Item 3. Requerimento nº 13, de 2017, do Sr. Aureo, que requer a realização 

de audiência pública com o intuito de debater a Operação Patrick, que envolveu a 

compra e venda de moedas virtuais, com a presença dos seguintes expositores: Sr. 

Wisley Salomão, Delegado da Coordenadoria de Repressão aos Crimes contra o 

Consumidor, a Ordem Tributária e as Fraudes — CORF, da Polícia Civil do Distrito 

Federal; e o Sr. Paulo Binicheski, da 1ª Promotoria de Defesa do Consumidor — 

PRODECON, do Ministério Público. 

 Eu gostaria de subscrever esse requerimento.  
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 Em votação o Requerimento nº 13, de 2017. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 O SR. DEPUTADO AUREO - Sr. Presidente, quero fazer uma solicitação. 

Peço a V.Exa. que dialogue com o nosso Relator e disponibilize o calendário de 

audiências públicas. Assim, as pessoas que acompanham a nossa Comissão, em 

diversos sites e em diversos movimentos, poderão se posicionar e participar 

efetivamente desse debate popular.  

 É fundamental nós termos um calendário programado das audiências 

públicas, para que possamos esclarecer a população e avançarmos nesse tema tão 

importante no País que hoje traz a discussão das moedas virtuais, como as 

questões das companhias aéreas que emitem milhagens. Temos que dar muita 

transparência e clareza a toda população no tema. 

 Peço, então, ao nobre Parlamentar que a disponibilize. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Valle) - Perfeito, Deputado. Será 

registrado e levado ao Relator para que possa providenciar esse calendário e 

disponibilizá-lo não só nos grupos, mas nas redes sociais. 

 Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, nem mais nada a tratar, 

encerro os trabalhos, convocando reunião ordinária para o próximo dia 10 de 

outubro, terça-feira, às 14h30min, em plenário a ser oportunamente informado, com 

a seguinte pauta: audiência pública e deliberação de requerimentos entregues à 

Secretaria da Comissão até às 18 horas, na véspera da reunião. 

 Está encerrada a presente reunião. 

 


